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Személy

— Budapest német szemmel. rÁ Frankfurter 
Zeitung-bán szemlélődés jelent meg Budapestről; az 
írás még májusi keletű, de észrevételed nem függ­
nek az időtől. Az a német ember, aki Budapesten 
időzvén, odahaza jegyzeteket irt a nagy német 
lapba Budapestről, sok érdekeset figyelt meg, de 
amit föllünőnek talált, azok nem olyan kirívó je­
lenségek, melyeket mi isi ne látnánk és ne érte 
nénk meg. A Frankfurter Zeitungban, megjelent 
jegyzetek is szakítást jelentenek a múlttal, amint 
mást általában igyekeznék bennünket jóakarattal 
megismerni és megérteni a német határon 
túl, A Budapestről irt jegyzetek így szólnak: 
A magj’ar tüzesen táncol, tüzes bort iszik, tüzesen 
harcol. De ez nem mesterkélt máméi;osság; élet­
szerető, gyerekesen a világ karjaiban, fekvő lelké­
nek kifolyása ez. Ha a magyar valakit szeret, iga­
zán szereti. Budapest hirtelen hatalmas lelkesedést 
fedezett Söl magában a németség iránt. Volt idő, 
amikor a sovinizmus az osztrák kormány ellen kü­
lönösen virágokat hajtott és a német szellemmel 
hűvösen állt szemben.. A háború alaposan megvál­
toztatta a helyzetet. Budapest arbiter elegantiarium- 
jai most is még ott vannak a színen, de ha meg­
jelenik egy „német testvér“, aki vaskeresztjével 
díszítve, még oly elhagyatott és lövészár ok-szagu is, 
minden tekintet feléje irányul. Maga Vilmos csá­
szár a legjobb cégér minden vállalkozás számára, 
mely tömeges látogatásra számit. Láttam mozik 
kávéházat, automata-büffét, éttermet „Vilmos csá­
szárhoz“. Ez a szó mindig a modernet, a’ jól föl­
szereltet, látványost jelenti. Budapest egyik leg­
nagyobb útja is Vilmos császár nevét viseli. A né-

játékát a Népoperában a Wiener Burgtheafer. 
Magam is végignéztem a „Dic Joumalisten“-nek, 
ennek a régi komédiának az előadását és ezt je­
gyeztem a noteszomba: „A zsenialitás hiányzik,
helyét a valóság foglalja el.“ Hogy a felvonáskö­
zökben egy fehér foltra reklámokat vetítenek, hogy 
a vasfüggöny reklámokkal van telefestve, melyek 
két koronáért hirdetnek jó vacsorát, kitűnő gyógy­
szert és perzsa-szőnyeget ajánlanak, semmit sem 
vesz el abból a szeretetreméltóságból, meíylyel 
a közönség a művészek munkáját méltányolja. Itt 
megszokták, hogy az ideálist az iizletessel kössék 
ösz£. Nem az ízlés fejletlenségét jelenti ez, hanem' 
a törekvést; hogy amerikai üzleti elvek felhaszná­
lásával a kultúra első sorába lendüljön előre az 
ország. Megfeledkeznek itt a belső fejlődés szüksé­
géről . . .  Ilyen körülmények közt nem csodálatos, 
ami a Télikertben előadott „Nem látta; még? Nézze 
meg!“ revü keretében történik. A budapesti éj­
szaka női szépei vonulnak föl estéről-estére a néző 
előtt és a „Heil dir im Siegeskranz“-ot dalolják 
j ó  németséggel tábortűz mellé telepedett egyenruhás 
hölgyek; hogy ezt dalolja egy amerikai szőkeség, 
aki egyébként italt mér a buffében; ezt dalolják a1 

civilek és katonák a nézőtéren, a páholyokban, ezt 
dalolják táni és pezsgő közben, mialatt a vál- 
tozhatatlan szövetségi hűség monumentalitását ér­
zik telkükön es hátukon végigisörgedezni, . ,  , ^
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